

# 在绿茵场上追逐梦想

## ——记惠民县小海牛足球俱乐部总经理兼主教练李晓军

□本报记者 海涛 孙新 世文 报道

场上，小队员们颠球、带球、短传配合；场边，他时不时大声地呼喊队员的名字，并做出一些只有他们之间才能看懂的手势。他的眼睛时刻盯在小球员的身上，一波训练结束后，他又把孩子们聚集到一起对动作要领进行讲解。他就是李晓军，惠民县小海牛足球俱乐部总经理兼主教练。

近日，记者在位于县体校的小海牛足球青训基地见到了李晓军。在和记者谈及自己与足球的故事时，平日里言语不多的李晓军打开了话匣子，言语间流露出自己对足球最纯粹的感悟。李晓军说：“自己现在很幸福，足球是我的工作，我的工作就是足球！”李晓军回忆说，他从七八岁

就开始踢足球，最初只是出于兴趣玩玩，就像现在小孩子去参加各类特长班一样。后来，他觉得自己是真的热爱这项运动。正应了那句“兴趣是最好的老师”，兴趣使然，水到渠成，14岁那年，李晓军孤身一人前往青岛海牛足球学校接受专业训练。“这样我就有了更多机会去接受足球文化熏陶。”李晓军说，“那时候每天早晨很早就起床出操，然后开始上文化课，中午吃完饭再睡个午觉，下午开始专业训练。”这样上午上课下午训练的日子循环往复，在别人眼中可能单调而辛苦，但对于李晓军来说却是弥足珍贵的。

6年后，李晓军从足校回到家乡，他站在了人生的第一个十字路口，是继续将足球事业坚持下去，还是从事一项其他职业？

李晓军想要做一个足球“梦想家”，为家乡的孩子贡献自己一些微薄之力，给孩子们带去专业的足球知识，让他们更好地了解足球，热爱足球，李晓军要为青少年足球事业做出一份贡献。

2014年，李晓军成立了小海牛足球俱乐部，经过8年的发展，李晓军带领着这家俱乐部无论是在成人业余比赛，还是青少年训练，都取得了可喜成绩。“2016年我们拿下滨州‘宝辰杯’足球联赛冠军、2017年滨州市五人制足协杯冠军，在F5WC五人制世界杯滨州赛区拿下冠军。”李晓军开心地说。

在李晓军的俱乐部，先后已经有1000多个孩子在这里踢球，年龄最大的16岁，最小的6岁，在他们口中，谈及最多的是“热爱”“享受”。李晓军说，他最

大的期望，就是队员们每一堂课都能认真参与训练，理解教练员的每一个项目要求。最高的目标是希望能将一些孩子带到职业俱乐部，让他们得到更好的锻炼。“如果一家俱乐部有你曾经自己带过的孩子，这是一件非常非常荣誉的一件事情。”

当记者问起，在培养球员的时候注重什么时，李晓军告诉记者：“我在培养球员的时候，最注重的就是这个孩子的人品。从小教练就一直跟我们讲想要踢球，先学会做人，你只有人品好了，你的球品才会好。其次就是说这个孩子对于训练的一个态度不认真。有一些孩子，他可能天赋不是很好，但是说他对于足球训练场上的训练态度特别特别认真，这一点是教练非常喜欢的。”

目前有一个现状是，很多家长认为孩子踢足球会影响学习。在李晓军看来，如果孩子真的很喜欢一个东西的话，可以让孩子立一些目标。“家长可以跟孩子讲，你要达到什么样的一个目标才可以去踢足球。比如说，这次考试你必须达到九十分以上，你才可以去踢足球，我相信这一激励对于很多孩子都是特别有用的。很多家长反馈给我，孩子们回到家中会马上写作业，就是为了能多练一会儿足球，我觉得足球可以激励孩子们，促进文化成绩的进步。”李晓军说。

李晓军知道，做足球事业，是一个漫长的道路。因为热爱，他默默坚持着。将来，这些孩子可能不会从事足球，李晓军希望他们可以吧足球当作生活的一部分，一定不要放弃它。

# 北部警务协作区民辅警 奋力救火真情为民

□本报记者 海涛 通讯员 国国 冯宇 冯飞 报道

近日，县公安局指挥中心接到群众报警称，在御龙国际小区某住户家中着火，情况十分危急。

接警后，北部警务协作区值班民警迅速赶赴现场，综合判断火情周边情况后，先将一楼沿街房内的人员和车托的孩子疏散，又第一时间联系燃气公司，避免因火灾引发燃气事故造成更大的损失。

面对住在五楼长期卧床的患病老人，辅警张坤更是毫不犹豫的背起老人就逃，救群众于危难，彰显了担当本色。

“还好有他们，要不是他们把火及时扑灭，什么后果我们都不敢想，关键时刻，是他们保护了我们。”心有余悸的居民谈起刚刚发生的火情时难掩激动。

北部警务协作区值班民、辅警在关键时刻挺身而出，庄严履行了人民警察的光荣使命，赢得了辖区百姓的一致好评。

# 消防培训进校园 安全防范再提升

□本报记者 海涛 通讯员 国国 冯宇 冯飞 报道

近日，桑落镇希望小学开展了以“关注消防，生命至上”为主题的消防安全演练活动。

活动中，教官首先从发生在身边的真实、令人深省的火灾案例入手，生动地讲述了火灾的危害以及惨痛后果。随后，结合不同火灾案例，详细介绍了各式消防工具的使用方法，讲解了发生火灾时应如何冷静应对、报警、使用灭火器及火场逃生自救等消防知识。讲座结束后，学生们在老师的组织下有序开展消防情景演练，亲身感受消防灭火的操作要领，极大地提高了应对消防事故的能力。

“此次活动，提高了师生抵御突发事件的应变能力，同时对普及消防安全知识和提高自救能力起到促进作用，为创建‘平安校园’夯实了基础。”桑落镇希望小学校长林学军说。

# 大力推广“金钟罩” 守好群众“钱袋子”

□本报记者 海涛 通讯员 春特 康瑞 苏月 报道

近日，胡集镇多措并举，线上线下，积极推广“金钟罩”反诈预警小程序，力求把电信诈骗遏制在萌芽状态。

该镇各自然村网格员深入责任片区，发放、张贴“金钟罩”小程序二维码，积极向群众宣传推广“金钟罩”作用，帮助群众关注注册“金钟罩”小程序。同时，网格员每天利用微信群、朋友圈转发电信诈骗通报，切实提高群众防范电信诈骗和甄别诈骗手段能力。

关研发的一款防诈骗App，系统会对注册人及其添加的家人实施“宣传+预警+劝阻+反制”精准的反诈保护，可以自动提示来电是否为诈骗电话，并将预警信息及时通过后台向民警推送，民警会根据情况，对用户线上或线下的劝阻和回访，用科技手段守护辖区人民群众的“钱袋子”。

自推广“金钟罩”反诈预警系统以来，通过预警信息，民警成功劝阻辖区群众被骗案件2起。通过持续推广反诈宣传活动和甄别诈骗手段有了新的认识，进一步增强了网络安全防范意识和能力。

# 消费维权 从娃娃抓起

□本报记者 海涛 通讯员 文超 小勇 洪伟 报道

近日，辛店镇中心小学开展“守护安全 畅通消费”为主题的消费维权进校园教育活动。

学校通过班会、展板等方式，向学生进行安全消费维权教育。教师手把手教孩子们识别产品生产日期、保质期、厂名厂址、食品“QS”标志等内容，呼吁孩子们拒绝劣质小食品、垃圾食品、过期食品，树立科学文明、安全健康、理性节约的消费理念和消费方式。



# 倡导文明祭扫 树立文明新风

